

# **ЛУКШИН АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ**

**2.02.64—23.01.84**

**гвардии ефрейтор**

Уроженец г.Челябинск. Русский. Образование среднее профессиональное. Член ВЛКСМ. Холост.

Мать — Лукшина Клавдия Михайловна.

В Афганистане — пулемётчик 3-й парашютно-десантной роты (в/ч пп 44585).

После окончания 8 классов средней школы № 102 г.Челябинск поступил в СГПТУ-32.

Закончив обучение в СГПТУ, работал, до призыва в армию, на Челябинском электрометаллургическом комбинате.

27 октября 1982 года Тракторозаводским РВК г.Челябинск был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С декабря 1982 года — Афганистан.

23 января 1984 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 июня 1984 года награждён (посмертно) орденом Красной Звезды № 3770054.

Похоронен на Градском кладбище г.Челябинск.  
Мать Лукшина А.В. проживает в г.Челябинск.



До призыва в армию Александр прошёл обучение в секции парашютистов Челябинского учебного авиационного центра ДОСААФ. Совершил 50 прыжков с парашютом. Увлекался борьбой дзюдо. Любил играть в шахматы. Закончив с отличием СГПТУ-32, добросовестно работал на ЧЭМК.

Осенью 1982 года началась его служба в легендарных воздушно-десантных войсках. В декабре того же года он был уже в Афганистане, в одной части с челябинцем, гвардии лейтенантом Лавровым С.С.

Судьба отвела ему пробыть в воюющем Афганистане 13 месяцев...

23 января 1984 года, участвуя в боевой опе-

рации в районе населённого пункта Гардез-Ургун, гвардии ефрейтор Лукшин А.В. был ранен, но несмотря на это не покинул поле боя и огнём из пулемёта уничтожил четырех мятежников. Продолжая вести огонь, дал возможность взводу выйти во фланг противника. И замолчал пулемёт только тогда, когда вторая вражеская пуля сразила Александра.

Он был с друзьями до последнего вздоха и пал на поле боя смертью храбрых.

Похоронен Александр Лукшин на родине, в Челябинске. На могиле его установлен мраморный памятник. Школа № 102 на улице Горького, в которой когда-то учился Александр, названа его именем...

\* \* \*